

# **NEUTRA®** MAGNESIUM CARBONATE

## **ANTACID ACTIVES & PREMIXES**



MAGNESIUM CARBONATE LIGHT MAGNESIUM CARBONATE HEAVY



### **NEUTRA® - MAGNESIUM CARBONATE**

Magnesium carbonate is a magnesium salt with formula CMgO3. Its hydrated forms, particularly the di-, tri-, and tetrahydrates occur as minerals. It has a role as an antacid and a fertilizer. It is a magnesium salt, a carbonate salt and a one-carbon compound.

Magnesium carbonate is a basic hydrated magnesium carbonate or a normally hydrated magnesium carbonate. It occurs as light, white, friable masses or as a bulky white powder. It is odourless and is stable in air.

#### **Application Of Magnesium Carbonate**

- Magnesite and dolomite minerals are used to produce magnesium metal and basic refractory bricks.
- Magnesium Carbonate is also used in flooring, fire proofing, fire extinguishing compositions, cosmetics, dusting powder and toothpaste.
- Other applications are as filler material, smoke suppressant in plastics, a reinforcing agent in neoprene rubber, a drying agent and colour retention in floods.
- In addition, high purity magnesium carbonate is used as antacid and as an additive in table salt to keep it free flowing.
- It is generally used in Rubber & plastic industries as a filler and to make rubber Light and improves tensile strength.
- Magnesium Carbonate food grade is used in confectionary & bubble gum as an antisticking agent.
- Magnesium Carbonate Light Basic extensively use for surgical glows and Latex Rubber products.
- ✓ It's used in colour & paints Industries.
- It is also used in pharmaceutical Industries as a antacid and laxatives.



#### Grades

MAGNESIUM CARBONATE LIGHT

MAGNESIUM CARBONATE HEAVY

#### **Product Benefits**

- 𝒴 QbD Support for Formulation Development
- 𝔄 Fine Particle size

#### Certifications





**MAGNESIUM CARBONATE** 





## NITIKA DISTRIBUTION CHAIN WITH DISTRIBUTORS ACROSS 90+ COUNRIES WORLDWIDE



#### NITIKA PHARAMCEUTICAL SPEACIALITIES PVT LTD

101, Fortune Ritz, Opposite HDFC House, Civil Lines, Nagpur- 440001 (India) enquiry@nitikapharma.com | Toll Free No. : 1800-1211-059 | www.nitikapharma.com

**OUR FINAL PRODUCT** 

THE HAPPY CUSTOMER